
РЕПУБЛИКА СРПСКА
ГРАД БИЈЕЉИНА
ГРАДОНАЧЕЛНИК
Градска управа
Кабинет Градоначелника
- Одсјек за локални економски развој и европске интеграције -

Број: 02/14-057-1-242/17
Датум: 20.12.2017. године

ПРЕДМЕТ: ИНФОРМАЦИЈА О МЕЂУНАРОДНОЈ САРАДЊИ ГРАДСКЕ УПРАВЕ  

           ГРАДА БИЈЕЉИНА ЗА ПЕРИОД 30.11.2016. ДО 30.11.2017. ГОДИНЕ          

ПРОМОЦИЈА ПОТЕНЦИЈАЛА ГРАДА 

Градска  управа  Града  Бијељина  реализовала  је  низ  активности  и  пројеката  у
области међународне сарадње у периоду 30.11.2016 до 30.11.2017. године. 

Град  Бијељина  остварује  интензивну  сарадњу  са  дипломатским  представништвима,
мисијама међународних организација и иностраних привредних представништава у БиХ, у
циљу  промовисања  Града  као  повољног  пословног  окружења  и  привлачења  нових
инвестиција. Бијељину је током године посјетило неколико амбасадора међу којима су
били и  шеф Делегације  Европске  Уније,  амбасадори Србије,  Француске  (прва  посјета
некој  од  локалних  заједница  у  БиХ након  доласка  у  БиХ),  Чешке,  Словеније,  Ирана,
директор швајцарске развојне агенције, шеф Мисије ОЕБС, шеф Мисије Савјета Европе,
генерални конзул Србије у Бањалуци и други,  којима су представљени потенцијали Града
Бијељина,  односно  напредак  Града  Бијељина  у  разним  областима  –  од  енергетске
ефикасности и напора за привлачење инвестиција до стања људских права. 
У  сарадњи  са  организацијама  FUEN и  ECMI и  подршку  Њемачке  организације  за
међународну  сарадњу (GIZ),  у  Бијељини  је  отворена  прва  на  Балкану  Канцеларија  за
националне мањине.
У сарадњи са Амбасадом и Културним центром Ирана, у Бијељини је у децембру одржана
прва Ревија иранског филма.
Од маја 2017. године, градоначелник Бијељине Мићо Мићић је на челу Мреже асоцијација
локалних власти Југоисточне Европе (NALAS) и учествује на скуповима ове Мреже, што
је прилика за даље представљање Бијељине у ширем региону и Европи.



У оквиру међународне сарадње, Град Бијељина посебну пажњу посвећује његовању веза и
пријатељских  односа  са  градовима  са  којима  има  потписане  уговоре  оо  међународној
сарадњи и пријатељству, као и градовима у региону.
Са  градовима  Куманово  (Македонија),  Лангенхаген  (Њемачка),  Крушевац  и  Пећ-
Гораждевац (Србија), односно, Русе (Бугарска) Град Бијељина има потписане уговоре о
братимљењу, а са Косјерићем (Србија) уговор о сарадњи. Сем Града Русе с којим није
било значајнијих контаката, са осталим градовима-побратимима су размјењиване посјете
поводом градских празника и те посјете су, поред протоколарних обавеза, искоришћене за
размјену  искустава  у  раду  локалних  самоуправа  и  представљање  потенцијала  Града
Бијељина домаћинима.
Од  сарадње  са  градовима-побратимима  и  даље  се  издваја  сарадња  са  Градом
Лангенхагеном у којем је ове године обиљежена 10. годишњица од потписивања уговора о
братимљењу и том приликом је у Лангенхаген путовало 50 омладинаца из Бијељине. Међу
њима је било око 35 фолклориста СКУД „Семберија“ који су одржали запажен концерт на
прослави  годишњице  братимљења  којој  су,  између  осталих,
присуствовали замјеник предсједника покрајинске Скупштине Доње Саксоније и замјеник
предсједника Регије Хановер. Такође,  ове године је  сарадња са Градом Лангенахгеном
дигнута на виши ниво – два  града-побратима су започели активности у оквиру пилот-
пројекта  „Партнерство  одрживог  развоја  јединица  локалне  самоуправе“ који реализује
њемачко Савезно министарство за привредну сарадњу и развој путем Сервисне службе за
јединице  локалне  самоуправе  једног  свијета  (СКЕW)  Ингејџмент  Глобал  (Енгагемент
Глобал).
Као и претходних година, Град Бијељина је подржао долазак 48 дјеце из братског града
Пећ-Гораждевац у оквиру пројекта „Спојимо српску дјецу Косова и Метохије и Републике
Српске“.
Поред ових градова,  у  току 2017.  године остварени су  бројни контакти и размијењене
посјете  са  градовима  Новим Садом,  Зрењанином,  Косјерићем,  Сремском Митровицом,
Лозницом, Шидом, Малим Зворником, Шапцом, а од ове године су успостављени први
контакти и размијењене посјете са градовима Будвом и Лесковцем, при чему су ова два
града изразила заинтересованост да успоставе братске везе са Градом Бијељина.
Такође,  за  Дан  Светог  Пантелејмона  Бијељину  је  посјетило  15  делегација  градова-
побратима и градова са којима Град Бијељина остварује сарадњу, међу којима је Бијељину
први пут посјетила делегација румунског града Брашов.
У  оквиру  међународне  сарадње  издваја  се  и  братимљење  основних  школа  у  Јањи  и
Гораждевцу.

ПРОЈЕКТНЕ АКТИВНОСТИ 

У складу са стратешким развојним циљевима Града и  у координацији са релевантним
организационим  јединицама  Градске  управе,  Одсјек  за  локални  еконмски  развој  и
европске интеграције  припремио је,  успјешно  кандидовао и  учествује  у  реализацији и
праћењу низа Пројеката од значаја за развој Града. У 2017. настављени су и успостављени
нови контакти  са  значајним међународним организацијама  и  донаторима,  као  што  су:



Швајцарска  и  шведска  амбасада/развојна  агенција,  Делегација  ЕУ,  Развојни  програм
Уједињених Нација (UNDP), Међународна организација рада (ILO),  Бугарска амбасада,
итд. 

У  наставку  је  дат  преглед  пројеката  који  се  реализују  уз  подршку  донаторских,
бесповратних средстава.

РЕАЛИЗОВАНИ ПРОЈЕКТИ

Пројекат  „Унапређење  услова  пословања  у  регији  Града  Бијељина“  (у  оквиру  ЛИР
пројекта),  који  је  финансијски  подржан  од  Европске  Уније,  усјешно  је  реализован  у
периоду јануар - мај 2017. године. Пројекат доприноси унапређењу пословног амбијента у
Граду  Бијељина  кроз  успостављену  ЛЕД  расвјету  дуж  главне  саобраћајнице  у
индустријској зонии 2, организовану обуку за 25 привредника (писање пројеката и бизнис
планова)  и  покренуту  иницијативу  за  успостављање  међуопштинског  Савјета  за
промоцију привредних потенцијала регије Семберија-Мајевица (поред града Бијељина су
укључене општине Угљевик и Лопаре). Укупна вриједност пројекта је  98.890,00 КМ
(Донација: 78.400,00 КМ, учешће Града: 20.490,00 КМ). 

Пројекат „Практична настава на радном мјесту“ (у оквиру програма “ПРИЛИКА
ПЛУС”) финансиран  је  од  швајцарске  Владе  и  има  за  циљ  усклађивање  система
образовања са потребама привреде. Кроз пројектне активности је урађено истраживање са
фокусом на потребе привреде, капацитете школа и у складу са резултатима истраживања
Одсјек  за  локални економски развој  и  европске  интеграције  написао  је  три  пројектна
приједлога која су обухватила три ССШ на подручју Града: Техничка школа “Михајло
Пупин”, Медицинска и пољопривредна школа и ССШ Јања и 7 привредних друштава код
којих  се  обавља  практична  настава  за  ученике  дефицитарних занимања.  У  склопу
Пројекта  је  заједничким напорима  свих  релевантних  институција  и  приватног  сектора
дошло до  увођења новог  занимања  у  Техничкој  школи "Михајло  Пупин"  -  обрађивач
дрвета  (једно  од  дефицитарних  занимања на  подручју  Града  Бијељина).  У  току  2017.
године унапријеђен је Наставни план и програм практичне наставе за седам дефицитарних
занимања  кроз  интензивну  сарадњу  професора  практичне  наставе и  привредника,
организована је обука за професоре практичне наставе и менторе из предузећа, савремено
су опремљене чеитири школске радионице за практичну наставу. Пројектом је значајно
унапријеђена  сарадња  између  школа  и  привреде,  као и  квалитет  практичне  наставе.
Наведене  активности ће  допринијети  стварању  квалификоване  радне  снаге  на  овом
подручју, што представља један од кључних захтјева привреде. 

Укупна вриједност  пројекта је  367.962,25,00 КМ  (Донација: 322.977,25 КМ;  учешће
Града: 44.985,00 КМ).

Пројекат „Унапређење пословног окружења сјевероисточног дијела Републике Српске”
који је имплементиран уз подршку финансијског механизма Владе РС, ИРБ и Европске
Уније,  успјешно  је  реализован  у  периоду  јануар  –  октобар  2017.  године.  Пројектне



активности обухватале су изградњу 390 м саобраћајнице у Индустријској зони 2, обуке за
представнике  града  Бијељина  и  општина  Угљевик  и  Лопаре  (креирање  и  развој
инвестиционе  понуде),  обуке  за  представнике  привреде  (писање  пројеката  и  бизнис
планова),  као  и  успостављање  Савјета  за  промоцију  потенцијала  регије  Семберија-
Мајевица.

Укупна вриједност пројекта је 212.207,00 КМ (Донација: 99.450,00 КМ; учешће Града:
112.757,00 КМ).

Вриједност  реализованих/завршених  ппројеката уз  помоћ  неповратних  донаторских
средстава  у  2017.  години  износи  укупно  679.059,25  КМ (Донација:  500.827,25  КМ;
учешће Града: 178.232,00 КМ).

ПРОЈЕКТИ У ФАЗИ РЕАЛИЗАЦИЈЕ

Одсјек за локални еконоски развој и европске интеграције, у сарадњи са Одсјеком за МЗ,
успјешно  је  аплицирао  и  укључен  је  од  2016.  године  у  вишегодишњи  пројекат  под
називом „Јачање улоге МЗ у БиХ“, који је финансијски подржан од Влада Швајцарске и
Шведске,  а  проводи  га  UNDP у  21  ЈЛС  у  БиХ.  Кроз  пројектне  активности  јачају  се
капацитети у МЗ које су укључене у пројекат и отварају се могућности за унапређење
живота грађана кроз аплицирање за екстерна средства у циљу развоја заједнице. Према
критеријумима UNDP-а, сљедеће МЗ са подручја Бијељине укључене су у пројекат: МЗ
Љесковац, МЗ Лединци, МЗ Јања, МЗ Црњелово Доње, МЗ Вук Караџић и МЗ Суво Поље.
Појединачни  пројекти  МЗ  базирани  су  на  листи  приоритета  која  је  успостављена  на
форумима  грађана  и  обухватају  активности  као  што  су  изградња  просторија  МЗ
(Љесковац), обнова свлачионица фудбалског клуба (В.Караџић), изградња пјешачке стазе
(Лединци), изградња субартерског бунара (С.Поље), изградња трибина за ФК (Црњелово
Доње), набавка музичке опреме за Дом културе (Јања), као и обуке за представнике МЗ у
циљу  изградње  и  јачања  њихових  капацитета  и  компјутерску  опрему  за  све  МЗ  и
Друштвени центар који је кроз пројекат отворен у просторијама З Вук Караџић.
До октобра 2017. године,  укупна средства која су уложена кроз  Пројекат у наведене
МЗ износе: 343.805,84 КМ (Донација: 267.708,23 КМ -70%; учешће Града: 74.089,49 КМ -
30%). Пројекат се наставља до 2019. године.

Пројекат  “Локални  интегрисани  развој” (ЛИР) је  вишегодишњи  пројекат  који
финансира Европска Унија, а проводи  UNDP у 21 ЈЛС у БиХ. Град Бијељина је након
успјешне апликације укључен међу првих 13 ЈЛС у 2016.години. Пројектне активности се
односе  на  унапређење  пословног  окружења,  јачање  капацитета  ЈЛС  и  унапређење
партнерстава  на  нивоу  Града  са  НВО  сектором,  привредницима  и  осталим  битним
чиниоцима који заједничким ангажманом треба да допринесу економском, еколошком и
друштвеном напретку и развоју унутар заједнице. Кроз пројекат ЛИР имплементиран је
горе наведени пројекат „Унапређење услова пословања у регији Града Бијељина“, у току
је реализација пројекта „Израда информационог система за порез на непокретности и



комуналну  накнаду, успостављене  су  нове  Партнерске  групе  (за  друштвени  развој  и
заштиту животне средине), урађена је анализа имплементације Стратегије развоја Града
Бијељина  за  период  2013-2016.  година  и  два  јавна  позива  су  расписана  за  подршку
привредном сектору.

Пројекат „ReLOаD“ (Регионални програм локалне демократије на западном Балкану) спроводи
UNDP,  а  финансира  Европска  унија.  Општи  циљ  овог вишегодишњег  пројекта  је  да
допринесе  демократској стабилизацији, помирењу и даљем развоју БиХ путем пружања
подршке одабраним ЈЛС у успостављању унапријеђених односа између локалних органа и
цивилног друштва и успостављању финансијских механизама за унапријеђено пружање
услуга. Пројекат пружа финансијску подршку пројектима НВО сектора, који су у складу
са  Стратегијом  развоја  и  који  доприносе  економском,  друштвеном,  социјалном  и
културном развоју Града. Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у
сарадњи са Одјељењем за друштвене дјелатности, успјешно је аплицирао и Град Бијељина
учествује у овом пројекту од  августа 2017. године. У склопу овог програма  расписан је
први јавни позив за НВО сектор у септембру 2017. године и  пројекти  шест невладиних
организација  са  подручја  Града  Бијељина  је  одобрено  за  суфинансирање.  Укупна
вриједност одобрених пројеката је 187.925,10 КМ (70% донација, 30% суфинансирање
Града).

Пројекат „Континуираном институционалном сарадњом до одрживих радних мјеста
у  Бијељини“ финансира  Европска Унија  у  оквиру  програма  „Локална  партнерства  за
запошљавање“,  који  у БиХ проводи Међународна организација  рада. Град Бијељина –
Одсјек  за  локални  економски  развој  и  европске  интеграције  је  једна  од  15  локалних
заједница,  односно  организација  које  су  биле  успјешне  приликом  аплицирања,  у
конкуренцији  од  163  апликације.  Пројекат  се  имплементира  од  13.јуна  2017.  до  13.
децембра  2018.  године  на  подручју  града  Бијељина.  Пројектне  активности  обухватају
сљедеће:  Успостављање система и механизма комуникације између кључних актера из
области образовања и тржишта рада на  локалном нивоу – кроз активирање Савјета  за
запошљавање и образовање на нивоу Града; јачање капацитета ССШ „Михајло Пупин“
Бијељина  за  извођење  стручне  праксе  и  обуке  кроз  набавку  ЦНЦ  машине  за  обраду
дрвета;  спровођење  обуке/преквалификације  дефицитарних  кадрова  и  осигурано
запошљавање  код  послодаваца  из  дрвопрерађивачког  сектора  (100  обучених,  50
запослених); подршка самозапошљавању кроз подстицајна средства и сет предузетничких
обука (20 обучених, 10 нових предузетника).
Укупна  вриједност  пројекта  је 412.791,87  КМ (без  ПДВ-а)  – учешће  Града  (кроз
редовне  плате  запослених  у  ГУ  који  реализују  пројекат):  60.463,56  (15%);  донација:
352.328,31 КМ (85%).

Пројекат „Израда информационог система за порез на непокретности и комуналну
накнаду“ -  (у оквиру ЛИР пројекта)  одобрен је за финансирање од Европске Уније у
октобру 2017. године, са циљем увезивања и унапређења система прикупљања пореза на
непокретности и комуналне накнаде на нивоу Града. Пројекат је кандидован у сарадњи са



Одсјеком за информационе технологије,  а укупна вриједност износи 48.800,00 КМ
(Донација: 39.040,00 КМ (80%); учешће Града: 9.760,00 КМ (20%).

Град Бијељина је такође успјешно аплицирао на јавни позив запошљавања младих (YEP)
који финансира швајцарска Влада, као и за  изградњу дјечијег инклузивног игралишта
које финансира бугарска Влада. Оба пројекта су одобрена и њихова имплементација ће
почети у 2018. години. 
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